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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

46-то НАРОДНО СЪБРАНИЕ
КОМИСИЯ ЗА ПРЯКОТО УЧАСТИЕ НА ГРАЖДАНИТЕ И ВЗАИМОДЕЙСТВИЕТО С ГРАЖДАНСКИТЕ ОРГАНЗАЦИИ

Изх.№ КГО-46-153-28-5
София, 30.08.2021 г. 







ДО







ПРЕДСТАВИТЕЛИТЕ НА 

НЕПРАВИТЕЛСТВЕНИ ОРГАНИЗАЦИИ
Председателят на Комисията за прякото участие на гражданите и взаимодействието с гражданското общество (КПУГВГО) в 46-то НС г-жа Цецка Бачкова, кани от името на Комисията, граждански организации и представители на гражданското общество на среща, която ще се проведе на 03.09.2021 г. (петък) от 14.00 часа в зала „Запад“ в сградата на Народното събрание, на пл. "Народно събрание" №2.

На срещата ще бъдат представени промените в Правилника за организацията и дейността на Народното събрание и новите възможности, които са предвидени в него за участие на представителите на гражданското общество в управленските политики.

По време на дискусията представителите на неправителствения сектор ще могат да представят пред членовете на Комисията актуални теми и проблеми, свързани с дейността им, както и да предложат възможни решения за тяхното отстраняване.
Моля до 12.00 часа на 02.09.2021 г. (четвъртък) да потвърдите участие и да изпратите на e-mail: 46_kpugvgom@parliament.bg списък с имената на участниците.
С уважение, 





ЦЕЦКА БАЧКОВА






ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА

Народно събрание на Република България, пл. “Княз Александър I” № 1, София 1169
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