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Становище на Национална мрежа за децата по отношение на 
подкрепата на родителите, семейната политика и бюджет 2016 година

Национална мрежа за децата е обединение на 131 граждански организации и съмишленици, работещи със и за деца и семейства в цялата страна. Насърчаването, защитата и спазването на правата на детето са част от ключовите принципи, които ни обединяват. Ние вярваме, че всички политики и практики, които засягат пряко или косвено децата, следва да се изготвят, прилагат и съблюдават, като се взема предвид принципът за висшия интерес на децата и с активното участие на самите деца и младежи. 
В края на месец октомври Министерският съвет одобри законопроекта за държавния бюджет на Република България за 2016 г. и актуализираната средносрочна бюджетна прогноза за периода 2016-2018 г., която представлява мотивите към законопроекта. 
Национална мрежа за децата (НМД) счита, че  проектобюджет 2016 г. е поредното потвърждение  за липсата на обща философия и дух в подкрепа на родителите и семейството и въвеждане на реален семейно-ориентиран подход в законодателството и практиката. Вече повече от 3 години, организациите – членове на Мрежата настояват за разработване на цялостна семейна политика, с ясни цели, мерки и дейности и възприемането на семейно-ориентиран подход във всички области, засягащи детското благосъстояние – социално-икономически мерки, образование, здравеопазване, жилищно настаняване, закрила на детето, социално подпомагане и други.
Изразяваме нашите съмнения за това дали увеличаването на минималната работна заплата ще постигне търсените цели  и „ще способства за постигането на социална кохезия и създаването на равни възможности за пълноценен социален и продуктивен живот за всички социални групи от населението“. Липсата на цялостна политика и комплексен подход за намаляване на неравенствата не може да бъде запълнена с частични дейности и/или мерки на парче.
Друг пример за това са и въведените от 01.01.2015 г. данъчни облекчения[footnoteRef:1], според които от годишните данъчни основи се приспадат суми ( 200 лв. за едно, 400 лв. за две и 600 лв. за три  и повече деца), както и се регламентират облекчения в размер на 2000 лв. от данъчната основа за отглеждане на дете с 50 и над 50 на сто вид и степен на увреждане. Макар и безспорно положителни, тези стъпки са далеч от реално семейно-подоходно облагане, тъй като данъчното облекчение на практика се реализира под формата на 1 лев и 0,67 стотинки на дете на месец. Също така, според нас, тази мярка показва и дискриминативно отношение към родителите на повече от три деца, тъй като те на практика не получават никакви облекчения за децата, родени след третото. Такъв подход е напълно необясним, когато става дума за получаване не на помощи, а на данъчни облекчения, които насърчават работещите родители да имат повече деца. [1: Чл. 22в от Закона за данъците върху доходите на физическите лица] 

Факт е, че българските семейства получават едни от най-ниските семейни помощи в ЕС[footnoteRef:2] (средно 42.4 лв. на дете за месец) за отглеждане на деца, при това с ограничения, свързани с дохода, разпределян върху всеки член на семейството. В страна, в която през 2014 г. процентът на децата в риск от бедност или социално изключване е 45,2 (или 539,2 хиляди деца)[footnoteRef:3] това ниво на семейно подпомагане не е нито истинска семейна политика, нито мярка в рамките на устойчива демографска политика, нито пък допринася за социалната защита и интеграция на уязвими родители и общности. Липсата на цялостни икономически решения, които следва да отиват отвъд социалното подпомагане, водят до извода, че няма реално работещи мерки насърчаващи раждаемостта и подпомагащи отглеждането на децата. [2:  Изчислението е на база общ размер на отпуснатите помощи по ЗСПД за 2014 г., разделени на броя на подпомогнатите средномесечно брой деца. ]  [3:  Индикатори за бедност и социално включване през 2014 година, Национален статистически институт ] 

В този контекст, ние – от Национална мрежа за децата, продължаваме да настояваме за разглеждане и приемане на следните предложения от институциите в България:
1. Необходимо е разработването на самостоятелно обособена семейна политика с ясни цели, мерки и дейности и възприемането на семейно ориентиран подход във всички области, засягащи детското благосъстояние (социално-икономически мерки, образование, здравеопазване, закрила на детето и др.). Това включва и създаване на достъпни и достатъчни като брой и видове услуги и форми на грижа за отглеждането на деца (ясли и детски градини, родителски кооперативи и други форми за отглеждане на деца) в комбинация с мерки, които са насочени към обучения и подкрепа на персонала, промяна на съотношението възрастни - деца в групите, насърчаване на индивидуален подход към всяко едно дете и повишаване на качеството на взаимодействието между децата и възрастните, както и специалистите и родителите. 
В своя регулярен доклад „Бележник 2015: какъв е средният успех на държавата в грижата за децата“, Национална мрежа за децата извежда като ключова препоръка в сферата на образованието и грижите в ранна детска възраст и гарантирането на безплатен достъп до предучилищно образование за всички деца, независимо от населеното място, в което живеят и от социалния им статус.  Организацията предлага детските ясли като обществени институции за отглеждане, възпитание и обучение на деца до 3-годишна възраст да се интегрират нормативно и структурно в единна обществена система за ранно детско развитие, заедно с детските градини. 
2. Въвеждане на реално семейно подоходно облагане, с необлагаем минимум, равен на средномесечния доход на член от семейството за предходните 12 месеца, даващ право на получаване на месечни помощи за дете до завършване на средно образование, но не повече от 20-годишна възраст. Считаме, че в момента подкрепа от държавата получават само семействата, в които родителите са наистина на границата на бедността. Чрез въвеждането на реално семейно подоходно облагане ще се постигнат редица положителни ефекти: 
· Родителите се стимулират да работят повече и да печелят повече, тъй като знаят, че спечеленото ще остане в семейството, а няма да бъде събирано в общата хазна и оттам преразпределяно по спорни критерии. 

· Това е от полза не само за семействата с деца, а за икономиката като цяло. За сравнение – на практика, системата с раздаването на социални помощи насърчава отклоняването от работа, тъй като ти гарантира доход, когато работиш по-малко или никак. 

· Намалява се делът на сивата икономика, тъй като родителите нямат интерес да крият доходи с цел да намаляват данъци. Сегашната система на раздаване на помощи с подоходен критерий насърчава много семейства да декларират по-ниски доходи, за да попаднат под прага за получаване на семейни помощи за деца. 

· Създава се споделена представа за справедливост при подкрепата от страна на държавата. При сега действащата система много родители смятат, че техните усилия за добро родителстване не получават никакво признание и подкрепа.
3. Прекратяване практиката на дискриминацията на децата според поредността на тяхното появяване в семейството – към момента държавата на практика определя акта на раждане на трето и следващо дете като нежелателен, като предоставя в пъти по-малка еднократна помощ при раждането им[footnoteRef:4], както и различен размер на месечни помощи за отглеждане на дете[footnoteRef:5]. [4:  Размерът на еднократната помощ при раждане на живо дете по чл. 6, ал. 1 от Закона за семейни помощи за деца за 2016 г. е, както следва: 1. за първо дете – 250 лв.; 2. за второ дете – 600 лв.; 3. за трето дете – 300 лв.; 4. за четвърто и всяко следващо дете – 200 лв.]  [5:  Средномесечният доход по чл. 4 от Закона за семейни помощи за деца за 2016 г. е: 350 лв. от 1 януари и 400 лв. от 1 юли. (2) Размерът на месечните помощи за отглеждане на дете по чл. 7, ал. 1 от Закона за семейни помощи за деца за 2016 г. е, както следва: 1. за семейство с едно дете – 37 лв.; 2. за семейство с две деца – 85 лв.; 3. за семейство с три деца – 130 лв.; 4. за семейство с четири деца – 140 лв., като за всяко следващо дете в семейството помощта за семейството расте с 20 лв.
] 

Смятаме, че съществуващото законодателство води до очевидно рестриктивна и дискриминационна политика по отношение на хората, избрали да имат повече от две деца. Посланието, което тези хора, а и обществото като цяло, получават чрез тези ограничения е, че раждането на повече деца е или изцяло отговорност на родителите и не се насърчава от държавата, или опит за източване на бюджета, който трябва да бъде пресечен. И двете послания маргинализират семействата с повече от две деца и ги представят като нежелан за държавата модел. Смятаме, че подобно отношение е не само недопустимо, но и пагубно за нагласите на обществото в условията на безпрецедентна за новата ни история демографска катастрофа.
Редица изследвания сочат, че инвестициите в децата, особено в ранното детско развитие, са с много по-висока обществена възвръщаемост от инвестициите в повечето други сфери. Това разбиране е изразено и от Европейския съюз в препоръката на Европейската комисия от 20 февруари 2013 година „Инвестициите в децата — изход от порочния кръг на неравностойното положение“. Липсата на адекватна подкрепа за семейства в риск се свързва с по-лоши здравни и образователни показатели, по-висок риск от поведенчески и емоционални проблеми в зрялата възраст, злоупотреба с вещества, престъпност и други предизвикателства, всяко от които носи сериозни обществени последствия и разходи. По тази причина настояваме за въвеждането на интегрирана между-секторна политика за инвестирането в децата от най-ранна възраст и считаме, че това следва да бъде основен приоритет за изпълнителната власт.
Национална мрежа за децата се застъпва за поставяне на правата и най-добрия интерес на децата във фокуса на всички плащания, свързани с тях. За нас това означава осигуряване на адекватни и универсални услуги и надбавки за всички деца, както и за усилия за овластяване на родителите да постигат позитивна промяна сами, а не да бъдат наказвани финансово за това, че са родили повече от две деца или за това, че са бедни и не могат да осигурят необходимите обувки, дрехи или учебни пособия и изискуеми допълнителни материали за да посещава детето им редовно училище и да не се чувства различно и зле от това, че ги няма! 

Ноември 2015 г.
Национална мрежа за децата
